



Algemeen Bestuur Veiligheidsregio Haaglanden

Verslag vergadering d.d. 16 oktober 2019

Aanwezig:

Dhr. C.B. Aptroot	plv. voorzitter, burgemeester van Zoetermeer
Dhr. A.J. Rodenburg	burgemeester Midden Delfland
Dhr. drs. M.J. Bezuijen	burgemeester van Rijswijk
Mw. F. Ravestein	burgemeester van Pijnacker-Nootdorp
Mw. J.M. van Bijsterveldt	burgemeester van Delft
Dhr. K. Tigelaar	burgemeester van Leidschendam-Voorburg
Dhr. drs. L.A. de Lange	burgemeester van Wassenaar
Dhr. dr. P.H.W.M. Daverveldt	dijkgraaf
Mw. E. Lieben MCDm	secretaris VRH/ Commandant Brandweer
Mw. dr.ir. A.S. de Boer	directeur Publieke Gezondheid/ VRH
Dhr. drs. B. Yedema	notulist

Afwezig m.k.g:

Dhr. J.W. Remkes	burgemeester van Den Haag
Dhr. B.R. Arends	burgemeester van Westland
Dhr. H. van der Vet	coördinerend gemeentelijk functionaris
Dhr. P. Entken	plv. politiechef eenheid Den Haag
Hoofdofficier van Justitie	

1. Opening.

Plv. voorzitter: opent de vergadering en heet burgemeester De Lange welkom, die als nieuwe burgemeester van Wassenaar voor het eerst aan deze vergadering deelneemt. Daarnaast heet spreker ook de heer Verlaan welkom, die is aangeschoven voor de presentatie over de visitatie (agendapunt 10).

2. Mededelingen (bestuurlijk) portefeuillehouders.

a. Media-aandacht hoogbouw en energietransitie.

Mw. Lieben: licht de reden toe waarom media-aandacht is gezocht rondom deze thema's. Spreekster hecht eraan te benadrukken dat de boodschap niet is geweest dat hoogbouw niet kan; de boodschap is wel dat het zaak is dat de brandweer vroegtijdig bij plannen betrokken moet worden.

De twee thema's (verdichting en energietransitie) zijn eerder – samen met het thema duurzaam personeelsbeleid – aan de orde geweest in dit bestuur en zullen ook centraal staan in het beleidsplan voor de komende jaren.

Mw. Van Bijsterveldt: merkt op dat het goed is hier aandacht voor te hebben. Naar aanleiding van de presentatie hierover in dit bestuur is afgesproken dat hier een verder vervolg aan zou worden gegeven. Spreekster vraagt of dit nog gebeurt.

Mw. Lieben: geeft aan dat Haaglanden nu landelijk een aantal stappen aan het zetten is; vervolgens is het de bedoeling dit hier in te brengen.

Plv. voorzitter: concludeert dat er twee sporen zijn die gelopen moeten worden, namelijk een landelijk spoor en een regionaal spoor.

Mw. Van Bijsterveldt: geeft aan dat het voor het regionale spoor vooral zaak is dat de brandweer in overleg gaat met Bouw- en woningtoezicht.



b. Stand van zaken inspectierapporten.

Mw. Lieben: meldt – in aanvulling op het behandelformulier – dat zij zojuist het concept regiobeeld ‘Operationele prestaties’ heeft ontvangen.

Spreekster geeft aan dat dit document in de volgende vergadering zal worden geagendeerd; dit zal worden voorbereid door de Veiligheidsdirectie.

Dhr. Bezuijen: merkt op dat het goed is dat de Inspectie onderzoek doet, maar vraagt zich af of de grote hoeveelheid onderzoeken waarmee de veiligheidsregio’s nu worden geconfronteerd, wel proportioneel is (gelet op de werklust die hiermee gepaard gaat). Spreker stelt voor hier een bestuurlijk signaal over af te geven.

Mw. Lieben: stelt voor dit aan de orde te stellen in het periodiek overleg met het Ministerie van JenV.

Plv. voorzitter: vult aan dit ook aan de orde te stellen in het Veiligheidsberaad.

c. Terugkoppeling bestuurlijke overleggen.

I) Bestuurlijke adviescommissie Informatievoorziening.

Dhr. Tigelaar: licht toe dat hier vooral de situatie in Lochem aan de orde is geweest. Deze situatie heeft de aandacht voor digitale kwetsbaarheden nogmaals onderstreept. Vraagstuk hierbij is welke rol de veiligheidsregio op dit terrein heeft. Hierover loopt landelijke discussie.

II) Bestuurlijke Stuurgroep Meldkamer.

Mw. Ravestein: licht toe dat hier vooral is gesproken over de Wijzigingswet. Het lijkt erop dat de inbreng van Haaglanden effect heeft gehad en is verwerkt. Dit lijkt de goede kant op te gaan.

III) Bestuurlijke adviescommissie GHOR.

Mw. Ravestein: licht toe dat de standaardisering en uniformering van GHOR-taken aan de orde is gekomen en dat hierbij het belang van couleur locale is benadrukt.

Spreekster merkt voorts op dat de annotaties bij de terugkoppelingen zijn geagendeerd. Spreekster geeft aan dat hiervan kan worden afgeweken. Spreekster stelt voor in dit kader alleen de agenda’s te agenderen, en dit te gebruiken als basis voor de terugkoppelingen.

Vergadering: sluit zich hierbij aan.

IV) Bestuurlijke Adviescommissie Brandweer.

Mw. Lieben: licht – bij afwezigheid van de portefeuillehouder – toe dat vooral de Wnra aan de orde is geweest. In vergelijking met de meeste andere regio’s in Nederland, is de impact voor Haaglanden relatief beperkt. Financieel is dit reeds als (beperkt) risico in de begroting verwerkt, en ook inhoudelijk is een aantal ontwikkelingen in gang gezet m.b.t. vrijwilligers. Dit thema loopt hierin mee.



3. Concept-verslag vergadering Algemeen Bestuur d.d. 10 juli 2019.

Vergadering: keurt het concept-verslag goed en stelt het vast.

Naar aanleiding van:

Mw. Van Bijsterveldt: stelt voor om in het vervolg ook met een actiepuntenlijst te werken.

Vergadering: stemt hiermee in.

TER BESLUITVORMING

4. Actualisering bestuurlijke portefeuilleverdeling.

Vergadering: besluit conform en dankt de heer Rodenburg voor zijn bereidheid om de portefeuille 'Personeel' langdurig waar te nemen.

5. Voorgestelde reactie op rapport 'continuïteit meldkamers'.

Vergadering: stemt in met de bestuurlijke reactie aan de Minister.

6. Pilot zorgmeldpunt Wvvgz (Wet verplichte geestelijke gezondheidszorg).

Mw. De Boer: licht het voorstel toe. Spreekster geeft aan met een aantal bestuurders hierover te hebben gesproken. Gebleken is dat één gemeente overweegt aan deze pilot deel te nemen. Omdat deze pilot via de geneeskundige meldkamer loopt, en deze beheersmatig onder de VRH valt, is instemming van dit bestuur nodig. Concreet is dus het verzoek de pilot toe te staan voor de gemeente(n) die dat wil (willen). Aan deze pilot is geen risico voor de VRH verbonden.

Plv. voorzitter: vraagt welke gemeente overweegt deel te nemen.

Mw. De Boer: geeft aan dat dit om Den Haag gaat.

Dhr. Tigelaar: geeft aan dat in feite een principebesluit voorligt, maar vraagt of de gevraagde besluitvorming niet vooruitloopt op de vergadering van a.s. vrijdag (bestuurlijk overleg zorg en veiligheid).

Mw. De Boer: geeft aan dat dit had gekund, ware het niet dat de pilot al op 1 januari aanstaande van start moet gaan en er voor deze tijd ook nog afstemming moet plaatsvinden met de OR van de VRH. Voorafgaand aan deze afstemming is besluitvorming in het AB nodig.

Dhr. Tigelaar: vraagt een nadere toelichting op de afstemming met de OR.

Mw. De Boer: licht toe dat het hier gaat om het wijzigen van werkzaamheden en dat dit afstemming vereist met de OR.

Dhr. Tigelaar: constateert dat dit voorstel personele consequenties heeft en verzoekt deze inzichtelijk te maken.

Dhr. Rodenburg: vult hierop aan dat ook de financiële consequenties helder moeten zijn; spreker gaat er hierbij van uit dat de financiële consequenties voor rekening zijn van de gemeente(n) die meedoet (meedoen).

Mw. Van Bijsterveldt: vraagt of bekend is of Den Haag dit daadwerkelijk zo wil doen.

Mw. De Boer: licht toe dat dit nog niet duidelijk is.

Vergadering: concludeert na discussie dat dit onderwerp nog niet rijp is voor besluitvorming. Eerst moet er helderheid zijn of de gemeente Den Haag



daadwerkelijk deelneemt. Daarnaast moeten de personele en financiële consequenties helder inzichtelijk worden gemaakt voordat besluitvorming kan plaatsvinden. Vanwege de naderende deadline van 1 januari a.s. kan eventuele besluitvorming ook per mail plaatsvinden.

7. Bestuurlijke managementrapportage VRH.

Mw. Lieben: geeft aan dat het verwachte resultaat in lijn ligt met voorgaande jaren. Bij de behandeling van de jaarrekening in 2020 volgt een bestemmingsvoorstel.

Mw. Van Bijsterveldt: vraagt naar de financiële consequenties van de overdracht van het beheer over de meldkamer.

Mw. Lieben: licht toe dat de overdracht financieel goed verloopt. Spreekster stelt voor om in de AB-vergadering van december nader in te gaan op deze overdracht. In dit kader kan worden ingezoomd op financiële en personele aspecten, alsook op de aspecten gezag en beheer.

Vergadering: stemt hiermee in.

Plv. voorzitter: spreekt naar aanleiding van de managementrapportage zijn zorgen uit over de achterblijvende prestaties op het gebied van ambulancezorg (A1-ritten). Spreker vraagt of dit opnieuw druk vanuit dit AB vergt.

Mw. De Boer: licht toe dat dit inderdaad een probleem is en heeft hierover onlangs ook een brief ontvangen van het verantwoordelijke RAV-bestuur. Spreekster heeft naar aanleiding hiervan een notitie opgesteld om het AB-VRH nader te informeren. Deze notitie wordt ter tafel uitgedeeld (bij dit verslag als bijlage gevoegd). Volgende AB-vergadering is het de bedoeling het RAV-bestuur uit te nodigen voor verdere toelichting op de ontwikkelingen op het gebied van ambulancezorg.

Vergadering: gaat er hierbij vanuit dat ook oplossingsrichtingen aan de orde komen.

TER DISCUSSIE

8. Bestuurlijke uitgangspunten jaarwisseling (brief burgemeester Bezuijen terzake 'Herijking bestuurlijke uitgangspunten jaarwisseling' en toelichting Veiligheidsdirectie op regionale beleidsuitgangspunten jaarwisseling).

Vergadering: concludeert dat de voorbereidingen binnen de gemeenten al lopen, maar dat binnen de reeds afgesproken bestuurlijke uitgangspunten er wel behoefte is aan regionale afstemming, met name als het gaat om handhaving. Voor een goede discussie hierover in de volgende AB-vergadering is het van belang dat ook de politie en de Hoofdofficier aanwezig zijn. Hierbij is het zaak om ook naar het bestuurlijk instrumentarium te kijken.

Mw. Lieben: zal dit punt agenderen voor de AB-vergadering van december. Tevens kijkt zij naar mogelijkheden om – binnen de regionale kaders en de prioritering – kwalitatief beter in te spelen op bestuurlijke behoeften. Deze kwalitatieve oplossing zou de komende jaarwisseling kunnen worden beproefd, bijvoorbeeld in de gemeente Rijswijk. Kwantitatieve oplossingsrichtingen zijn niet voorhanden, aangezien tijdens de jaarwisseling alle beschikbare capaciteit reeds wordt ingezet.



TER KENNISNAME

9. Overzicht door het Dagelijks Bestuur vastgestelde regelingen.

- a. **Wijziging mandaat- en volmachtregeling personele aangelegenheden i.v.m. inwerkingtreding Wnra voor medewerkers VRH vallend onder de CAO Ambu.**

Vergadering: neemt hiervan kennis.

10. Presentatie: uitkomsten visitatie VRH.

Dhr. Verlaan: presenteert als voorzitter van de visitatiecommissie de uitkomsten van de visitatie die in Haaglanden is uitgevoerd. De presentatie is als bijlage gevoegd.

Vergadering: dankt de heer Verlaan voor de heldere presentatie. Naar aanleiding van deze uitkomsten spreekt de vergadering complimenten uit richting de medewerkers en directie van de VRH.

Mw. Lieben: dankt voor deze complimenten, maar benadrukt dat de goede prestaties alleen mogelijk zijn met een goed bestuur. Hiervoor spreekt zij haar dank uit aan de bestuurders van de VRH.

OVERIGE

11. Rondvraag en sluiting.

Vergadering: heeft geen punten voor de rondvraag.

Aldus vastgesteld in de vergadering van het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio Haaglanden van 11 december 2019.

De plaatsvervangend voorzitter,

De secretaris,

J.W. Remkes

E.E. Lieben

**Actiepuntenlijst**

Nr	Actie uit AB-vergadering van:	Actiepunt	Actiehouder
1	16-10-'19	Nader vervolg geven aan thema's verdichting en energietransitie (landelijk en regionaal)	Commandant Brandweer
2	16-10-'19	Grote hoeveelheid inspectieonderzoeken aan de orde stellen in periodiek overleg met JenV en in Veiligheidsberaad	Secretaris
3	16-10-'19	Pilot zorgmeldpunt Wvvgz: t.b.v. besluitvorming (evt. per mail) helderheid verkrijgen over definitieve deelname gemeente(n) en personele/ financiële consequenties.	DPG Haaglanden
4	16-10-'19	Agenderen thema 'overdracht beheer meldkamer' in AB-VRH van december 2019.	Veiligheidsdirectie
5	16-10-'19	Agenderen jaarwisseling in AB d.d. 11 december	Veiligheidsdirectie